
 

hbRegione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.7 del  28.02.2022 

L’anno duemilaventidue  il giorno 28 del mese Febbraio  prima convocazione alle ore 9,00 e 
in seconda convocazione alle ore 10,00  in Castelvetrano, presso l’istituto comprensivo 
Capuana Pardo di Castelvetrano,si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica 
Istruzione, Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, 
Sport, Problemi del Lavoro e Toponomastica” giusta convocazione disposta dal Presidente 
della Commissione registrata al prot. gen. n. 7946 del 25.02.2022  
O.d.G:  

 
 Sopralluogo palestre di pertinenza comunale dell’Istituto “Capuana”. 
 Varie ed Eventuali.  

 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere   

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                       Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
Sig.ra Rosalia Milazzo                         Consigliere 

Sig. Antonio Giancana                         Consigliere   

Sig. Giuseppe Curiale                           Consigliere 

Avv. Rossana Ditta 

 
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,00,dichiara aperta la 
seduta.  
Si inizia con il 1° punto all’ O.D.G. che è il seguente: “Sopralluogo palestre di pertinenza 
comunale”e precisamente dell’h  Istituto Comprensivo Luigi Capuana sito in Castelvetrano 
Via Mariano Santangelo . 
La Commissione inizia il sopralluogo visitando la palestra che viene utilizzata dagli alunni del 
plesso ma anche dalla Società Sportiva esterna per attività di Volley. 
La struttura si presenta in discrete condizioni, idonea per le partite di pallavolo, completa di 
spogliatoi. 
Il campo presenta una crepa nella parte finale di 1 cm circa vicino gli spogliatoi. I bagni(per le 
squadre ospiti) sono in condizioni discrete con delle infiltrazioni sulla parete esterna, i 
riscaldamenti non funzionano perché la caldaia nonostante sia stata riparata non permette  



 

il funzionamento dei termosifoni dell’intera scuola. I termoconvettori nella palestra non 
sono funzionanti. 
All’esterno in prossimità della palestra c’è un campetto non in buone condizioni che 
potrebbe essere utilizzato per attività sportiva mantenuto correttamente in quanto invaso 
da erbacce e pietrisco. 
Le spaccature del campo è rilevabile nel perimetro laterale sia con una faglia centrale nel 
campo. 
Il brutto tempo genera infiltrazioni d’acque all’interno della palestra creando delle 
pozzanghere nel campo. 
All’entrata della palestra si trovano dei locali originariamente spogliatoi, oggi utilizzati come 
archivio e deposito. 
La palestra ha un accesso distinto e separato dal resto della scuola. 
Campetto esterno in buone condizioni campo sintetico recintato ma attorniato da folta e 
non controllata erba che ne impedisce una corretta fruizione viene utilizzato dai bambini 
della scuola dell’infanzia. 
L’illuminazione esterna non è tutta funzionante, si nota anche che l’ istituto è privo di 
bandiere. 
 Non essendoci all’ O.D.G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta  
Sono le ore 10,00 
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


